

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4720期

2025年1月

星期二

甲辰年十二月廿二

21

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

社会主义核心价值观

国家 富强 | 民主 | 文明 | 和谐

社会 自由 | 平等 | 公正 | 法治

公民 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代

化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

1月16日上午,县党建引领基层治理协调机制第一次全体会议召开。县委副书记苏明捷出席会议并讲话,县委常委、组织部部长李庆主持会议。

会议传达学习了习近平总书记关于社会工作的重要指示精神、中央社会工作会议精神,以及省委、市委有关会议精神,传达了《宝丰县党建引领基层治理协调机制工作规则》,县党建引领基层治理协调机制成员单位作了交流发言。

会议强调,要提高政治站位,彰显政治自觉。全县上下要学深悟透习近平总书记关于基层治理工作的重要论述,准确理解基层治理的根本原则、总体要求,把牢正确工作方向;强化政治担当,全面梳理工作任务,将党的政治优势、组织优势转化为基层治理的效能优势;树牢为民理念,全力以赴解决好群众急难愁盼问题,让群众在党建引领基层治理工作中有更多获得感、幸福感、安全感。

要聚焦工作重点,强化任务落实。完善组织体系,加强村(社区)党组织建设,提升村(社区)党组织的组织力和领导力;创新治理方式,积极探索符合我县实际、体现时代特征的党建引领基层治理新模式;强化队伍建设,加强基层治理人才队伍建设,选优配强基层党组织带头人,提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

要压实工作责任,提升工作效能。各成员单位要扛牢政治责任,认真梳理任务清单,把党建引领基层治理与本职工作结合起来,确保各项任务有力有序完成;要规范管理考评,建立健全定期通报、专项督查、跟踪问效等工作机制,以“注重实绩、群众满意”为导向,督促各部门切实履行好自身职责;要坚持典型引路,在学习借鉴其他县市好经验好方法的同时,下大力气挖掘典型、培育典型、树立典型,打造更多具有时代特色、体现宝丰特色的基层党建和社会治理工作品牌。(陈广灿)

县党建引领基层治理协调机制第一次全体会议召开

1月15日,石桥镇大牛村的蔬菜种植基地内,一座座白色的大棚成方连片,在阳光的照耀下熠熠生辉。

走进温暖的大棚,浓浓的蒜香扑面而来,蒸汽云雾缭绕,郁郁葱葱的蒜苗长势喜人。工人们正在用专业的锄具将蒜苗从地里刨出来,扎捆,大棚内一片繁忙景象。

蒜苗富含维生素B₂、胡萝卜素等营养成分及钙、铁等多种矿物质,具有一定的营养价值和药用价值,是百姓家中寻常蔬菜的一种。蒜苗喜温暖、湿润的环境,种植时要求土壤土质疏松、透气性好、排水性好。石桥镇常年阳光充足、水肥条件优渥,具有种植蒜苗的上好田地。

“我承包了5亩地种植蒜苗,跟城里和周边县(市、区)的农贸市场签订了收购合同。地里的红根蒜苗蒜味足、味道好,商户都是抢着要,每亩纯收入3000元。”提起自家的蒜苗种植,牛军如数家珍。

在石桥镇,除了棚内种植蒜苗,还有棚

石桥镇:小蒜苗打好“金算盘”



外蒜苗。高皇庙村的致富带头人丁广通,通过流转村里的土地种了50亩棚外蒜苗。他根据各类蔬菜生长特点,探索出多种蔬菜轮作套种的模式,将玉米与蒜苗、辣椒与小葱等农产品轮作套种,探索出一条可循环的特色发展产业模式,年收入达30万元。同时,蒜苗种植的工人均来源于周边村里的闲散劳动力,让村民在家门口实现就业增收。

乡村振兴,产业先行。大牛村的蒜苗种植只是该镇特色农产品发展的一个缩影。近年来,该镇因地制宜,大力发展特色种植,如竹园村的草莓和辣椒、谷官营村的猕猴桃、大胡庄的烟叶等,不断念好高质量发展的“产业经”。

石桥镇有关负责人表示,将继续以“五星”支部建设为抓手,持续发展特色产业,以产业兴旺带动乡村全面振兴,以产业发展提升居民的幸福感和获得感。(宁静宜 文/图)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩